
Aktuelles Aktuelles Seite 16 • Stadtzeitung • 27. Dezember 2006

Seite 16

Erleben Sie
Spitzenhandball

live mit dem

TVG wünscht einen guten Rutsch!

TV Grosswallstadt – THW Kiel
am 30. Dezember 2006, um 15.00 Uhr
in der Unterfrankenhalle Aschaffenburg

www.tvgrosswallstadt.de

Büro Ka • Aschaffenburg

TVG wünscht einen guten Rutsch!

powered by

(MAG)
Das neue

Jahr steht
vor der Tür.

Jeder wünscht
sich ein gutes

Jahr, viel Glück und Erfolg.
Aber Vater Staat hält einige
negative Überraschungen be-
reit. Nicht nur durch die
Mehrwertsteuererhöhung
wird der Bürger zur Kasse
gebeten. Auch bei anderen
Themen geht es uns wieder
mal an den Geldbeutel. Aber
fragen sie dazu nicht beim Fi-
nanzamt nach - die Antwort
dort kostet jetzt 100 Euro!

Die Steuern 
halten Aufschwung

Wichtigste und schlechteste
„Teuerung“ für alle: Die Mehr-
wertsteuer steigt von 16 auf
19%. Bis auf die ermäßigte
Mehrwertsteuer von 7% für
Bücher, Zeitungen, Lebensmit-
tel, Schnittblumen und Tierfut-
ter wird entsprechend alles teu-
rer! Auch die Versicherungs-
steuer steigt von 16 auf 19%.
Wer Immobilien oder Wertpa-
piere verkaufen will, muss im
neuen Jahr für den Gewinn
20% Spekulationssteuer zah-
len.

Job: Pendlerglück erst 
ab 20 Kilometer

Die Pendlerpauschale
wird gekürzt. Erst ab
Entfernungen von über
20 Kilometern zur Ar-
beitsstelle gibt’s 30

Cent pro Kilometer. Bei
kürzeren Strecken geht der

Pendler leer aus. Zudem er-
höht sich der Beitrag zur

Rentenversicherung von 19,5
auf 19,9%. Bei einem Durch-
schnittseinkommen von 2.200
Euro sind das 9 Euro pro Mo-
nat. Die Kosten für Renovie-
rung oder Unterhalt des Ar-
beitszimmers sind nur absetz-
bar, wenn dort der Arbeitsmit-
telpunkt ist, also mindestens
90% der Arbeitszeit dort ver-
bracht werden. Übrigens: Wer
noch nicht bei der GEZ gemel-
det ist, muss jetzt auch für den
PC die Rundfunkgebühr zah-
len. Bei einem jährlichen Ein-
kommen von mehr als 250.000
Euro (bei Ehepaaren: 500.000
Euro) wird der Steuersatz von
42 auf 45% angehoben.

So teuer wird 
Auch das Sparen 

kostet mehr
Schlechte Nachrichten auch für
Sparer: Der Sparerfreibetrag
sinkt auf 750 Euro (bei Verhei-
rateten bis 1.500 Euro). Bisher
mussten Zinsgewinne bis zu
1.370 Euro nicht versteuert
werden. Auch wer nichts aus-
gibt, wird so zur Kasse gebe-
ten. Zudem wird die Bezugs-
dauer für Kindergeld um zwei
Jahre gekürzt. Für Kinder, die
am 1. Januar 2007 jünger als 25
Jahre und in Ausbildung sind,
gibt der Staat nur noch bis zum
25. Lebensjahr Geld. Dafür
gibt’s das Elterngeld für Kin-
der, die ab 1. Januar geboren
werden: Für die Kinderbetreu-
ung bekommt ein Elternteil
67% des letzten Nettogehaltes,
maximal 1.800 Euro. Das gilt
für 12 Monate, dazu können
noch 2 Monate für den Partner
hinzukommen. Für Alleinerzie-
hende wird das Elterngeld 14
Monate bezahlt. Geringverdie-
ner erhalten eine Mindestleis-
tung.

Auto: Sprit teurer, 
Null-Promille-Grenze

Benzin und Diesel werden 6
Cent pro Liter teurer. Grund: Er-
höhung der Mwst und Beimi-
schung von Biokomponenten in
den Treibstoff. Das neue EU-
Knöllchen-Abkommen besagt,
dass ab einer Verkehrssünde in
Höhe von 70 Euro im Ausland
die Strafe von den eigenen Be-
hörden vollstreckt werden kann.
Die Null-Promille-Grenze für
Fahranfänger ist ab Sommer
gültig. Sie ist ab dem Führer-
scheinerwerb für 2 Jahre wirk-
sam. Auch die Schlupflöcher
beim Führerscheineinzug wer-
den gestopft. Die im Ausland er-
worbene Fahrerlaubnis zur Um-
gehung der MPU kann auch si-
chergestellt werden. Außerdem
werden Wohnmobile 2007
nicht mehr nach ihrem Gewicht
besteuert, sondern nach dem
Grad der Schadstoffabgabe. Wer
Rußpartikelfilter bei Diesel-
fahrzeugen nachrüstet, be-
kommt 330 Euro vom Staat,
auch rückwirkend für 2006. 

333 Euro gehen
nach Nilkheim

Rosemarie Zwieg
aus Aschaffen-
burg-Nilkheim

hat die 3er-Reihe
auf Radio Prima-

vera richtig er-
kannt und gleich

unter der be-
kannten Nummer
angerufen. Es hat

sich gelohnt.
Noch am gleichen

Tag hat sie 333
Euro in den Hän-

den gehalten,
überreicht von

Primavera-Mo-
derator Basti

Müller (li.) und
SZ-Redakteur

Thorsten Jung. DDiiee nneeuuee 33eerr-RReeiihhee!!
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Radio Primavera
die größten Hits aller Zeiten!
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